
Calcul mental : pair et impair ; les multiples (exercices). 
 
1. Pour chaque nombre, écris s’il est pair ou impair. 
 

34 : ……………………………..  49 : ……………………………..  2003: …………………………  199 : …………………… 
 
2. Recopie et complète. 
On dit que 18 est  un multiple de ………………… et de ……………………. parce que ……… x ……….. = 18 
On dit que 21 est  un multiple de ………………… et de ……………………. parce que ……… x ……….. = 21 
On dit que 32 est  un multiple de ………………… et de ……………………. parce que ……… x ……….. = ………… 
On dit que 36 est  un multiple de ………………… parce que ……… x ……….. = ……………. 
 
3. Recopie et complète. 

 
 Trouve de quels chiffres 30 est le multiple  de ……………………………………… car ……………………………………… 
 Trouve de quels chiffres 42 est le multiple  de ……………………………………… car ……………………………………….. 

 
4. Des trucs à connaître ! Complète. 
 

 les multiples de 2 …………………………….……………………………………………………………………………………..…………… 
 

 les multiples de 5 ……………………………. ……………………………………………………………………………………..…………… 
 

 les multiples de 10 ……………………………………………………………………………………………………………..…………… 
 

 pour savoir si 18 est un nombre multiple de 3, on procède en deux étapes : 
………………………………………………………………………….…………………………………………………………………….………………………… 

 
5. Réponds aux questions directement (oui/non) et justifie : 
 
18 est-il un nombre multiple de 2 ? ……………………………………………………………………………………………………….……….. 
105 est-il un nombre multiple de 2 ? ……………………………………………………………………………………………….…………….. 
261 est-il un nombre multiple de 3 ? ……………………………………………………………………………………………….…………….. 
360 est-il un nombre multiple de 3 ?……………………………………………………………………………………………….…………….. 
201 est-il un nombre multiple de 5 ? ………………………………………………………………………………………….………………… 
945 est-il un nombre multiple de 5 ? ………………………………………………………………………………………….………………… 
1005 est-il un nombre multiple de 10 ? ………………………………………………………………………………………….…………….. 
9000 est-il un nombre multiple de 10 ? ………………………………………………………………………………………….…………….. 
 
 


